

ПОСЛЕДНЕЕ СЛОВО

— Представьте себе такую ситуацию, — говорю я. — В России почти сто процентов населения отвергли постсоветизм, западничество, глобализацию. Почти все они настаивают на реставрации коммунизма. Запад не способен этому помешать. Все прочее человечество приветствует коммунизацию России. Возможно ли при таких условиях реставрировать в России коммунизм?

— Абстрактно рассуждая, возможно, — ответил Критик. — Но если принять во внимание человеческий фактор...

— Что именно?

— Качества русского народа. Чем больше я наблюдаю то, что произошло и происходит в России, тем сильнее убеждаюсь в том, что русский коммунизм был для русских случайным подарком истории. Они его не сумели уберечь. Прошляпили, как говорит-ся. Если русские уцелеют и если случится такое, что им доведется вновь жить при коммунизме, то последний придет к ним извне.

— Откуда? Из Китая?

— Нет. Скорее всего с Запада. Но это маловероятно.

Этот разговор с Критиком был последним. Он заболел. Его отвезли в больницу далеко на окраине города. Посетителей к нему не допускали.